

गेनवेल परिवार में स्वागत है! अब हम एक उज्ज्वल भविष्य की ओर जायेंगे।

टीआईएल के प्रिये सहकर्मियों,

मेरे लिए यह अपार हर्ष की बात है कि मैं नए मनोनीत सीएमडी के रूप में आप सभी को संबोधित कर रहा हूं। गेनवेल ग्रुप ने अपनी समूह इकाई - इंडोक्रेस्ट डिफेंस सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड (आईडीएसपीएल) के माध्यम से आज दोपहर टीआईएल लिमिटेड (एनएसई: टीआईएल) में प्रमुख हिस्सेदारी हासिल कर ली है। आईडीएसपीएल ने आज टीआईएल में ₹120 करोड़ रुपये निवेशित किए हैं, जिनमें कंपनी के आज ही निर्गमित शेयरों के लिए ₹70 करोड़ रुपये भी शामिल हैं। टीआईएल की गौरवशाली विरासत के आठ दशकों में एक नए अध्याय की शुरुआत करते हुए आज एक नए छह सदस्यीय निदेशक मंडल ने मौजूदा पदाधिकारियों का स्थान ले लिया है।

टीआईएल की विकास आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए जल्द ही एक नई प्रबंधन टीम गठित होगी।

मैं बहुत सम्मानित और गौरवान्वित अनुभव कर रहा हूं कि नए निदेशक मंडल ने मुझे आपके चेयरमैन व प्रबंध निदेशक के रूप में नियुक्ति के योग्य माना है। मैंने कृतज्ञता और विनम्रता की गहरी भावना के साथ इस जिम्मेदारी को स्वीकार किया है और मैं आप सभी को इस बात के लिए आश्वस्त करना चाहता हूं कि हमारी गौरवपूर्ण विरासत की रक्षा, विकास और देखभाल करने के साथ ही साथ मैं कम से कम समय में टीआईएल के पूर्ण विकास को साकार करने के प्रति प्रतिबद्ध रहूंगा।

गेनवेल समूह ने जिस तरह से टीआईएल लिमिटेड का अपने परिवार में स्वागत किया है इसे लेकर मैं, बेहतरीन तालमेल, शक्तियों की संपूरकता और हमारे कॉर्पोरेट लक्ष्यों के मजबूत संरक्षण के साथ हम सभी के लिए एक नए और अधिक आशाजनक भविष्य की मनोकामना करता हूँ। हमारे साझा मूल्य और भविष्य के लिए तैयार रणनीतियाँ यह सुनिश्चित करेंगी कि टीआईएल, भारत और विदेशों में अपने सम्मानित ग्राहकों को ऐसे माहौल में सर्वोत्तम इंजीनियरिंग समाधान प्रदान करेगा, जो एक बेहतर दुनिया के निर्माण के लिए विश्वास, सतता और वफादारी के हमारे उच्चतम मानकों का प्रतिनिधित्व करता है।

मैं, अपने सम्मानित पूर्व सीएमडी श्री सुमित मजूमदार, उनके बोर्ड सहयोगियों और हमारे सम्मानित शेयरधारकों द्वारा आने वाले वर्षों में टीआईएल को नई ऊंचाइयों पर ले जाने और इस प्रतिष्ठित ब्रांड को उसके पूर्व गौरव और उसे आगे बहाल रखने के लिए हमारे प्रति विश्वास मत देने के लिए आभारी हूँ और उन्हें हार्दिक धन्यवाद देना चाहता हूँ। इस महत्वपूर्ण अवसर पर हम अपने पूर्व चेयरमैन श्री अभिजीत मजूमदार को भी कृतज्ञतापूर्वक याद कर रहे हैं, जिन्होंने पांच दशकों से अधिक समय तक इस संगठन के निर्माण में मौलिक भूमिका निभाई थी। हम हमारे कठिन समय के दौरान निरंतर समर्थन और धैर्य के लिए अपने सम्मानित वैश्विक साझेदार हाईस्टर और मैनिटोवॉक के प्रति सामूहिक रूप से आभारी हैं।

जैसा कि अब हम अपने संगठन का पुनर्निर्माण करने जा रहे हैं, इसका शुभारंभ हम उस प्राथमिकता से करेंगे जो हमारे लिए सर्वोपरि है। और वह है आप टीआईएल के सभी लोग। हम जानते हैं कि पिछले कुछ वर्षों में आप सभी ने भारी कठिनाइयों का सामना किया है और इसका आप सभी पर क्या प्रभाव पड़ा है। मैं जानता हूँ कि इस दौरान आपने कितनी दर्द और बेबसी झेली है। जिस तरह आप संकट के समय में संगठन के साथ खड़े रहे हैं, वह निष्ठा,

धैर्य और साहस का एक अनुकरणीय उदाहरण है। संकट के समय में ही किसी व्यक्ति का असली चरित्र निखर कर सामने आता है और आज एक सहकर्मी के रूप में ऐसे सहयोगियों के समूह में शामिल होने का सम्मान पाकर मैं गौरवान्वित महसूस कर रहा हूँ। मैं आपके परिवार के प्रत्येक सदस्य का भी बहुत आभारी हूँ, जिन्हें इस अवधि के दौरान असंख्य समस्याएं का सामना करना पड़ा लेकिन फिर भी उन्होंने आपका समर्थन किया। मैं आप सभी के परिवारों के प्रति अपनी हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त करता हूँ।

अतीत अब बीत चुका है। आइए हम अब आगे की ओर देखें। आपकी सर्वांगीण भलाई और व्यक्तिगत व व्यावसायिक देखभाल नए प्रबंधन की पहली और सबसे महत्वपूर्ण प्राथमिकता है। हम आपकी चिंताओं को पूरी तत्परता के साथ संबोधित करेंगे। वास्तव में आप लोगों पर ही टीआईएल की शाख टिकी हुई है।

हमारी प्राथमिकता मजदूरी और वेतन को नियमित करना, उत्पादन में तेजी लाना, लंबित ऑर्डरों की समय पर डिलीवरी सुनिश्चित करना और सर्वोत्तम संचालन बहाल करना है। यह कार्य आज और इसी क्षण प्रारंभ होना चाहिए। हम कल का इंतजार नहीं कर सकते। हम टीआईएल में एक समावेशी, सहायक, खुशहाल और वास्तव में सुरक्षित व समृद्ध कार्य वातावरण को बढ़ावा देने के अपने मिशन के प्रति समर्पित हैं - एक ऐसा वातावरण जो आप में से प्रत्येक को स्वतंत्र रूप से अपने विचार व्यक्त करने, बढ़ने, समृद्ध होने और अपनी सभी पेशेवर और व्यक्तिगत आकांक्षाओं को पूरा करने का सुयोग देता है।

आपका नया नेतृत्व एक व्यापक 2 वर्षीय योजना के माध्यम से कंपनी का कायाकल्प करने के लिए प्रतिबद्ध है, जिसे अगले कुछ हफ्तों में निदेशक मंडल के समक्ष रखा जाएगा। हमारी सभी उपलब्ध मशीनों के लिए, इस रणनीति में नई पीढ़ी के उत्पादों और प्रौद्योगिकी की

एक नयी श्रृंखला के साथ-साथ बेहतरीन इंजीनियरिंग शामिल है। इसके अलावा, हम तब तक नहीं रुकेंगे जब तक हम आफ्टरमार्केट बिजनेस का अपना पूरा दायरा हासिल नहीं कर लेते, जो पिछले कुछ वर्षों में खत्म हो गया है। हम अपने ग्राहकों का विश्वास और वफादारी जीतकर इसे हासिल करेंगे। हमारा अटूट संकल्प अपने ग्राहकों को पहले जैसी सेवा प्रदान करना और उनकी सभी अधूरी अपेक्षाओं को पूरा करने पर होगा। हमारे अधिकांश ग्राहक लंबी चुनौतियों के बावजूद हमारे साथ खड़े रहे हैं, हमारी कठिनाइयों के कारण कई लोगों को नुकसान भी उठाना पड़ा है। हमें अपने हिस्से के पश्चाताप और नई प्रतिबद्धता के साथ उनके पास वापस जाने की जरूरत है। मैं आपको सूचित करना चाहता हूँ कि मैंने आज ही अपने अधिकांश ग्राहकों को पत्र लिखकर, हमारी कठिनाइयों के कारण उन्हें जो कुछ झेलना पड़ा, उसके लिए माफी मांगी है और आने वाले दिनों में अपनी अथक मेहनत और प्रतिबद्धता के साथ उनका आत्मविश्वास फिर से हासिल करने के प्रति आश्वस्त किया है।

हमें हर दिन सामूहिक रूप से एक-एक कदम बढ़ाकर अपनी प्रिय कंपनी का पुनर्निर्माण करना होगा। यह निश्चित रूप से एक कठिन कार्य है, लेकिन वास्तव में, यह एक ऐसा कार्य है जिसे हमें दृढ़ संकल्प और हर दिन निरंतर कड़ी मेहनत के साथ स्वीकार करना होगा।

हमारे पूर्व कार्यों के रूप में, हमें भारतीय और अंतर्राष्ट्रीय दोनों ग्राहकों के लिए उत्पाद वितरण में तेजी लाने के लिए परिचालन दक्षता बढ़ाने और क्षमता उपयोग को अधिकतम करने को प्राथमिकता देने की आवश्यकता होगी। हमें अपने ग्राहकों के उस भरोसे को पूरी तरह भुनाने की जरूरत है जो मौजूदा लंबित ऑर्डरों में निहित है। हमें आज से बाजार में हर एक उपयुक्त व्यावसायिक अवसर को जीतने की जरूरत है और जब तक हम बाजार में अपना उचित

हिस्सा हासिल नहीं कर लेते, तब तक साल-दर-साल असाधारण विकास का लक्ष्य रखना होगा।

हमारा बाहरी वातावरण और बाजार की धारणा बेहद सकारात्मक है और स्थायी आर्थिक विकास को प्रोत्साहित करने के उपाय के रूप में बुनियादी ढांचे के विकास पर सरकार का मुख्य ध्यान है। अत्यधिक सकारात्मक नीतिगत माहौल के कारण बुनियादी ढांचे, निर्माण और खनन क्षेत्रों में अपार अवसर हैं। यह भारत का दशक है, जिसमें वैश्विक विकास की गति ने भारतीय अर्थव्यवस्था को सबसे तेजी से बढ़ती बड़ी अर्थव्यवस्था बना दिया है। सरकार और निजी क्षेत्र द्वारा बुनियादी ढांचे और मुख्य क्षेत्रों के लिए बड़े पैमाने पर व्यय के साथ-साथ **आत्मनिर्भर भारत मिशन**, **गति शक्ति कार्यक्रम** और अन्य संबंधित पहल जैसे प्रमुख नीति प्लेटफार्मों ने हमारे लिए अवसर के परिदृश्य को और उज्ज्वल कर दिया है। रक्षा कंपनी के लिए एक महत्वपूर्ण अवसर क्षेत्र बना हुआ है और रक्षा क्षेत्र के लिए ऑर्डर बुक मजबूत है और संभावनाएं बेहद आशाजनक हैं। हम टीआईएल को एक शानदार भविष्य की ओर ले जाने के लिए सामूहिक रूप से इस सकारात्मक माहौल का लाभ उठाएंगे।

परिवर्तन, चाहे कितना भी सकारात्मक क्यों न हो, यह बेचैन करने वाला भी हो सकता है और आपके मन में प्रश्न या आशंकाएँ हो सकती हैं। आप में से कई लोगों के पास इस बारे में सुझाव हो सकते हैं कि हम टीआईएल की प्रतिष्ठित विरासत को कैसे आगे बढ़ा सकते हैं। मैं आपसे वादा करता हूँ कि, मैं और आपकी नई प्रबंधन टीम आपकी आवाज और आपके सुझाव सुनने के लिए उत्सुक हैं। मैं इस बात को लेकर आपको आश्वस्त करता हूँ कि आपकी हर आवाज़ सुनी जाएगी और आपकी हर राय और सुझाव का सम्मान किया जाएगा और उस पर बातचीत की जाएगी। ऐसे में आने वाले दिनों में हम टाउन हॉल सेटिंग में सामूहिक

रूप से बैठक करेंगे जिसमें हम विचारों, सपनों और आकांक्षाओं को साझा करेंगे - जिसका उद्देश्य टीआईएल को एक मजबूत विकास पथ पर एक विश्व स्तरीय कंपनी बनाना होगा।

टीआईएल का अस्सी सालों का इतिहास, आजादी से तीन साल पहले से वर्ष 1944 से नए भारत का इतिहास है। भारत ने इन आठ दशकों में अपने कमांडिंग बुनियादी ढांचे के निर्माण के लिए टीआईएल पर भरोसा किया है। हम अपने राष्ट्र के प्रति कर्तव्यबद्ध हैं कि हम अपनी पूरी शक्ति के साथ फिर से उठ खड़े हों और भारत को पृथ्वी पर सबसे बड़ी और सबसे मजबूत आर्थिक शक्ति बनाने में भाग लें।

आइए, अटूट और दृढ़ संकल्प के साथ इस नई जिम्मेदारी को अपनाने में आप सभी मेरे साथ शामिल हों। मैं आपको और आपके परिवारों को मेरी अगली बातचीत तक या टाउन हॉल में हमारी मुलाकात होने तक शुभकामनाएं देता हूँ।

आदरपूर्वक, आपका अपना

सुनील कुमार चतुर्वेदी